

В лидерах—премайцы

По данным районного управления сельского хозяйства, на 24 июля больше всего сена заготовлено в КСХП «Первомайское» (814 тонн). Кроме того, здесь приступили к закладке силоса. Его уже заготовлено 3600 тонн. В других хозяйствах силос заготавливать не начали. В тройку лидеров

также входят КСХП «Марьевское» (750 тонн сена) и АОЗТ «Победа» (720 тонн). КСХП «Улановское», «Вознесенское» и АО «Чиндатское» начали заготовку сенажа. Самый большой показатель—у АО «Чиндатское» (1500 тонн). Больше других скосили чиндатцы трав (1673 га). 400 тонн сена заготови-

ли в совхозе «Майский», 348 тонн—в КСХП «Вознесенское». Показатели остальных хозяйств ниже трехсоттонного рубежа. Всего же хозяйствами района скосено 6783 гектара трав, сена заготовлено 4611 тонн. силоса—3600 тонн, сенажа—1775 тонн. Период заготовки кормов продолжается.

УКРОТИТЕЛЬ



МНОГО переполоху наделал молодой питом, проживавший в местной гостинице. Однако страшная история благополучно завершилась. Мимо гостиницы в среду проходил дедушка с двумя внуками. И вдруг они замерли—навстречу ползла неведомая в наших краях почти полутораметровая змея. И в этот момент главный землеустроитель района Виктор Профтилов, образно говоря, грудью лег на амбразуру. Дедушка с внуками живы и здоровы, а «укротитель змей» предлагает услуги по укрощению всяких гадов.

Твои возможности

Не хочу в «Артек»

В отдел по делам молодежи районной администрации поступила разынадка на две путевки в «Артек» (24 дня, бархатный сезон). К сожалению, в нашем районе не нашлось родителей, желающих отправ-

ить своего 13—14-летнего ребенка на отдых в Крым. Причина простая: необходимо было из семейного бюджета доплатить за путевку шесть миллионов рублей.

АБИТУРИЕНТАМ НА ЗАМЕТКУ

По итогам подачи документов абитуриентами в вузы области конкурс в среднем составил 2,2 человека на место, что соответствует уровню прошлого года. Самый высокий конкурс на все специальности в сельскохозяйственном институте (3,3 человека на

Где больше?

место). Наибольшей популярностью у абитуриентов пользуются внешнеэкономическая деятельность, финансы и кредиты, экономика и управление, юриспруденция, педиатрия, стоматология, товароведение, агрономия, психология, иностранный язык, техногенное и естественно-географическое направления. Впервые производится набор на специальности: психология (КемГУ), биология (сельхозинститут), товароведение и экспертиза товаров (КемТИПП).

Постановление

заседания бюро Яйского райкома партии Российской Федерации
р. п. Яи от 21 июля 1996 года.

СЛУШАЛИ: о тов.

Колбинцеве В. В.
26 июля 1996 года то-
варищу Колбинцеву
Владимиру Васильевичу
исполняется 60 лет со
дня рождения.

Владимир Васильевич прошел большой путь своей трудовой деятельности. В особенности — безупречный труд в системе сельского хозяйства Яйского района. Был главным инже-

нером совхоза, секретарем парткома, директором совхоза, начальником управления сельского хозяйства района. Где бы Владимир Васильевич ни находился на трудовом фронте, всегда, добросовестно относясь к работе, проявляя скромность, чуткость и внимание к людям. Дисциплинирован, в работе инициативен, честен, обладает хоро-

шим организаторским способностями. Руководимый им совхоз «Яйский» в социалистическом соревновании занимал первенство в районе. Добившись больших показателей по повышению продуктивности животноводства совхоза «Яйский», тов. Колбинцев награжден правительством орденом Трудового Красного Знания, он был ак-

тивным членом партии, принимал активное участие в коммунистическом воспитании трудящихся района и в связи с 60-летием со дня рождения Почетной грамотой.

Бюро райкома партии
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
Наградить Колбинцева
Владимира Васильевича
за много летний и доб-
росовестный труд в сис-
теме сельского хозяй-
ства Яйского района и
активное участие в ком-

мунистическом воспита-
нии трудящихся района
и в связи с 60-летием
со дня рождения Поче-
тной грамотой.

(Публикуется по про-
сбе бюро райкома пар-
тии).

С юбилеем!

Уважаемого КОЛБИНЦЕВА Владимира Васильевича поздравляем с 60-летием!

Пусть дата «60» Вас не смущает,
Пусть Вам сопутствуют и молодость, и свет.
И каждый вам сегодня пожелает
Прожить еще счастливых столько лет.
Пусть этот день запомнится надолго,
Запомнятся все теплые слова.
Большого счастья, крепкого здоровья
Желаем мы на долгие годы!

КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО
КОМИТЕТА ООС И ПР.

Новости

ДО СИХ ПОР не выполнено решение суда о возмещении морального и материального вреда жителям «благоустроенного» жилья р. п. Яи, которые замерзали в своих квартирах нынешней зимой. Дело находится в кассационной инстанции, поскольку администрация АО «Яиэлес» и один из истцов подали жалобы на решение суда. В дальнейшем дело будет рассматривать Кемеровский областной суд.

В КСХП «Вознесенское» медведь задрал девять коров. Первые три дня засады, организованной охотоведами, результатов не дали.

СКОЛЬКО стоит шаг почтальона! Шаги почтальоны делают разные. И стоит они по-разному. Например, в Ростовской области каждый шаг оценивается в 6 копеек, а в Кемеровской области—в 28,8 рубля.

СТОИМОСТЬ набора из 19 основных продуктов питания в среднем по России к 15 июля составила 259,4 тысячи рублей в расчете на месяц для одного человека, увеличившись за неделю на 0,1 процента.

В НОЧЬ с 22 на 23 июля неизвестные лица проникли в гараж жителя села Сергеевки и похитили две новые автошины, нанеся ущерб в 600 тысяч рублей. Подозреваемый в этой краже задержан, шины изъяты.

НА ДНЯХ на скамью подсудимых районного суда по делу о совершении кражи села девочонка четырнадцати с половиной лет. Такие дела суд рассматривает нечасто, а потому к вынесению приговора подошел гуманно, определив наказание в виде 1 года лишения свободы условно. Только вот оценят ли юная преступница столь благородный жест?

НЕОПОЗНАННЫЙ летающий объект, о котором сообщалось в предыдущем номере, опознан. Им оказался обычный метеозонд.

Субботний гость

Недавно ко мне в кабинет зашел пожилой мужчина и заявил: «Вот вы пишете о прошлом [публикации к 60-летию газеты], а надо бы о тех годах у пожилых людей поспрашивать. Они много такого расскажут, чего газета отродясь написать не сможет». В подтверждение своих слов мужчина оставил адрес Марии Андреевны Андреевой и посоветовал обязательно к ней заглянуть.

И вот я в гостях у бабы Маруси. Старушка приняла меня радушно, да и была на редкость откровенна в своих рассказах. Мы решили опубликовать их полностью, оставив даже места, которые... В общем, читайте.

— В двадцать лет, в 1938 году, меня послали учиться на помощника комбайнера, — рассказывала Мария Андреевна. — А в 1939-в Анжерку, в школу механизаторов, на комбайнера. Почему женщин посыпали? Да, уж тогда начали к войне готовиться. Знали, что мужиков заберут на фронт, а женщины пусть учатся да работают. Вот два годика (1940-41) я и отработала после этого комбайнера. А в 42-м уговорили поехать в Новосибирск из курсы механизаторов. Курсы были скоростные. До войны там учились по два года, а мы за пять месяцев диплом получили. Все машины изучила. Я была уже подготовленной, училась до этого. Получила диплом с одной тройкой (остальные — четверки и пятерки). Через некоторое время дипломы у нас забрали, и где были пятерки — поставили четверки, где четверки — тройки. А я была побойней других и быстро к директору пошла узнать, почему так сделали. А он и говорит: «Надо работать, а не пальцем пупы жевывать». Тут попробуй докажи, как ты умнееешь работать.

Ну, что же, надо поиздеваться, как следует работать. Я показала... Мне досталось. Всюма, механизаторов нет, я одна следила и за тракторами, и за комбайнами. Работала на Яйской МТС. А по селам меня отправляли и за гречку, и в Антоновку, и в Судженку, в Марьинку, в Арышево. Все колхозы были мои, где были машины. Где что поломается,становится — привозят, забирают. На месте не находишься. А машины в войну почти не было. Пробегали всех. Погибла чай базар, по-сматришь — ни один мужчина. Только по брови оставляли, как горнику бригадир или трактористка. У меня в тот в Мальцево была девичья бригада. Одни девчонки. А трактора надо было заводить руками. Я-то была здоровой и всем стартером проворачивала заводить. А утром был заместитель начальника подполковник. Тогда в МТС и шутливо говорил нашему директору: «Ну, разозвать Петрова (левинская фамилия бабы Марии) мужскую лупатуру, придет, наимеет надзиратель». Прослеживалась на то мней и все, а крутил стартеры не им, а мне. А теперь вот рученки и блеснят от этого. Тут еще этот Сиблаг. Что случится там с трактором — спать меня винятят. А я хорошо в машинках разбиралась. В Сиблаге инженеры с техническим образова-

нием не могут трактор запустить. Когда меня привезли, возмутились: «Подумаешь, девчушку привезли. Чо она понимает и найдет?» А я через минут 10-15 причину нашла, и они подались от трактора. Мне даже смешно стало: вот так девчушка, инженером нос утерла. Начальником Яйского сиблага был Осипук. Он мне тогда подарил за это отрез материала на вязание. А этим инженерам дал по пять дней аресту.

Меня уж все знали, что я хороший специалист. Другой раз еду дорогой верхом на коне. Смотрю, стоят два парня на мосту, поджидают. Боюсь ехать. Проехала мимо них, а они следом кричат: «Эй, девчонка, забыл как звать, знаешь что, мы уже со вчерашнего дня тут мучаемся, не можем трактор пустить. Просим помочь». Надо помочь парням. Я даже с коня не стала слазить — ногу поставила на гусеницу и пальцем показала: вот это и вот это сделай. У них зажигание было неправильно отрегулировано. Вместе отрегулировали, завели. Они потом меня в Яе встретили, так купили в благодарность конфет. Я своей работой гордилась.

Сложно было управлять в войну бабами. Работала я в Арышево. Приеду туда — машины стоят, ни мужиков, ни бригадиров, ни баб. Куда делись? А оки, свечи, — все то кустарное валилось. Я-то этим делом не занималась — скрохная была. Тогда прислали к директору и жалуются: то ли мне надо машины запускать, то ли баб с мужиками то кустарное искать. Чо было! Целый бардак, особенно в Арышево. Там бригадир был — Степан Иванович — уж старый, а с бабами возился. Заподнила я анкету, зная уже, что поручились двое коммунистов, теперь только отдать документы осталось. Это заявление я не сдавала, носила с собой. А секретарем у директора была Рафа Козлова. Она и проговорилась мне. Оказывается, директор за то, что я не подавала сводку о готовности комбайнера, сказал: «Баба она и есть баба, все-таки бояться». Меня эта «баба» так заехала, что я разорвала при секретаре парткома заявление в партию и добавила: «Бабы в партию не вступают!». После этого Рафа Быстроенко отправили в наказание на фронт. Девчонку там и убили. А меня заставить было некем, поэтому на войну не отправили. Людей тянули куда попало. Мы были, как пешки. Ох, и строго было! На директора или бригадира, боялись утащить, полюс поднять. У нас старший механизм был, так он любил хвастать, что за любого болтка или винтика может дреять лет дать. У нас все драчни, которые работали трактористками, пересидели в Сиблаге. Рано давали по 4-6 месяцев залечивания. Одна только я спасенная была тем, что некому было работать на машине месте. Тогда приехал начальник Сиблага и говорил директору МТС: «Иван Григорьевич, это что у вас такое делается? Ничего из какой организации

РАССКАЗЫ БАБУШКИ МАРУСИ: весёлые и грустные



«...Говорят: ой, да раньше была хорошая жизнь. Это те говорят, которые за чужими спинами дома сидели, а не работали...»

в Сиблаге работает, что-то несёт домой? А ты нико не можешь», Ну, и он начал носить. Носил-носил, и поплылся, и дали ему два года. Он отсидел, потом на финскую войну пошёл, а потом на фронт отправили. Лет семь дома не был. Пришёл с фронта, а его ребёнку было уже семь лет. Когда он вернулся с фронта, на нем не было путной одежды. Выглядел фронтовик, как сборянка. Придет на работу, а девчата смеются над ним: «Василий, ты как румбулет». А мне так жалко это стало. Думало: «Господи, был на фронте, пришел — надеть нечего, и над ним еще смеются». Это только в кино показывают возвращение с войны приукрашенным. Если бы вы, сыны, тоже смотрели, как было, то вы бы ужаснулись. Вы хлопотали у директора помочь Василию. Вышли ему брюки, сапоги, гимнастерку и куфайку. Девчата смеются над ним: ты, говорят, пришёл с фронта — смотри, как разоделся». А жене-то, видать, пересадили про это. Она сбрындила и ушла от него из-за ревности. Думала, видать, что Василий за ней пойдет, а он со мной остался...

Как дети пошли в 1948 году, так и ушли с работы. Четырнадцать лет сидела дома — растягивала бельишечек. А потом на инкубатор механиком притягнули. Десять лет до пенсии там работала. В 1972 году дали мне пенсию. Василий получал 61 рубль, я — 58. Потом стали прибавлять. Сейчас дают без пяти тысячи триста. Отдают их снохе с сыном. Они мне продукты приносят, заботятся.

Жизнь стала лучше, сейчас хоть свободно живем. Говорят: «Ой, да раньше была хорошая жизнь. Это те говорят, которые за чужими спинами дома сидели, а не работали. Купить тогда было ничего невозможно, денег было мало. Я вот сейчас своим говорю, чтобы одежду, которую еще можно носить, не выбрасывать. А они отвечают: «Это вы привыкли в обротах ходить. Теперь, думаете, и мы так жить будем?». А мы действительно ничего хорошего не видели. Полько знали, что работали, работали и работали...

Игорь АЛЕХИН.

и погибли. Тогда я-то драчни, которые работали трактористками, пересидели в Сиблаге. Рано давали по 4-6 месяцев залечивания. Одна только я спасенная была тем, что некому было работать на машине месте. Тогда приехал начальник Сиблага и говорил директору МТС: «Иван Григорьевич, это что у вас такое делается? Ничего из какой организации

не получало: «Да что-то

«НВ»-ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 июля—4 августа

Понедельник

29 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 10 Телеуротро.
10 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Поле чудес.
11.05 Человек и закон.
11.30 «Угадай мелодию».
12.00 Новости.
- 12.10 В эфире «Мир».
12.55 Олимпийские игры.
14.35 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.25 «Элен и ребята».
15.55 Олимпийские игры.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Если...».

- 12.10 «Спокойной ночи, малыши!».
14.35 «Мульти сериал».
15.00 «Новости».
15.25 «Элен и ребята».
15.55 Олимпийские игры.
18.00 «Новости».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 1-я серия.
23.05 «Серебряный шар».
23.50 Олимпийские игры.
1.00 «Новости».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

- 0.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 1-я серия.
23.05 «Серебряный шар».
23.50 Олимпийские игры.
1.00 «Новости».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
- 8.15 «Эй, ухнем».
8.30 Деловой автограф.
8.35 Олимпиада-96.
12.00 «Вести».
12.20 Мультсериал.
12.45 «Санта Барбара».
13.40 Русское лото.
14.20 Олимпиада-96.
15.00 «Вести».
15.20 Время деловых людей.

- 17.50 Новинки от ТВ «Мэдия».
18.00 Деловая Россия.
18.30 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
19.10 Смотри в оба.
19.20 Дорога к храму.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.20 Муз. антракт.
20.30 «Пульс».
- 21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 Олимпиада-96.
23.15 Момент истины.
23.30 «Вести».
00.30 Клип-антракт.
00.35 Олимпийский курьер.
01.10 Джентльмен-шоу.
01.35 «Мактуб: закон пустыни», 6-я серия.

Вторник

30 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Если...».
10.45 «Волшебный мир, или Синема».
11.10 Мультфильм.
11.30 «Угадай мелодию».
- 12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 Олимпийские игры.
14.35 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.15 Квартет «Веселая квампания».
15.30 «Элен и ребята».
15.55 Олимпийские игры.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.

- 12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 Олимпийские игры.
14.35 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.15 Квартет «Веселая квампания».
15.30 «Элен и ребята».
15.55 Олимпийские игры.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
- 19.35 «Угадай мелодию».
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 2-я серия.
22.50 «50X50».
23.55 Олимпийские игры.
01.05 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.

- 19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Вести».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 2-я серия.
22.50 «50X50».
23.55 Олимпийские игры.
01.05 Новости.
- 8.00 «Вести».
8.15 Время деловых людей.
8.25 «Санта Барбара».
8.30 Деловой автограф.
9.25 Новинки от ТВ «Мэдия».
9.30 Клип-антракт.
9.40 Олимпиада-96.
12.00 «Вести».
12.20 Джентльмен-шоу.
12.55 Деловая Россия.

- 14.20 Олимпиада-96.
15.00 «Вести».
15.20 Мультфильм.
15.30 Олимпиада-96.
17.50 Ретро-шлягер.
18.30 Месяцеслов.
18.40 «Артиада-96».
19.00 «Овертайм».
19.15 «Вектор».
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
- 20.20 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 Олимпиада-96.
23.15 «Памятник», Док. фильм.
23.25 Олимпийский курьер.
00.00 «Вести».
00.30 «Суббота, воскресенье, понедельник», Жудильник, 1-я серия.

Среда

31 ИЮЛЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 Тема.
10.45 В мире животных.
11.30 Зов джунглей.
12.00 Новости.
12.10 В эфире «Мир».
12.55 Олимпийские игры.
15.00 Новости.
15.15 Кактус и К.
15.30 «Элен и ребята».
- 15.55 Олимпийские игры.
18.00 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Смехопанорама.
20.05 «Чтобы помнили...».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 3-я серия.
23.45 Новости.
00.00 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Балтика» (Калининград). 2-й тайм.
00.50 Олимпийские игры.

- 15.55 Олимпийские игры.
18.00 «Новая жертва».
19.10 Час пик.
19.35 Смехопанорама.
20.05 «Чтобы помнили...».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 3-я серия.
23.45 Новости.
00.00 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Балтика» (Калининград). 2-й тайм.
00.50 Олимпийские игры.
- 19.35 «Угадай мелодию».
20.00 Тема.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 2-я серия.
22.50 «50X50».
23.55 Олимпийские игры.
01.05 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

- 19.35 «Угадай мелодию».
20.00 «Вести».
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Пропавшая экспедиция», 2-я серия.
22.50 «50X50».
23.55 Олимпийские игры.
01.05 Новости.
- 8.00 «Санта Барбара».
9.00 Время деловых людей.
9.20 Мультфильм.

- 9.35 Олимпиада-96.
12.00 «Вести».
12.25 Деловой автограф.
12.30 Деловая Россия.
12.55 «Эй, ухнем».
13.10 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
13.50 Ретро-шлягер.
14.20 Олимпиада-96.
15.00 «Вести».
15.20 «Экс эль мюзик».
15.30 Олимпиада-96.
17.50 Россия в лицах.
18.05 Там-там новости.
18.20 Кенгуру.
18.40 Музыка всех поколений.
- 18.55 «Челленджерс».
19.00 «Надо».
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.20 «Империал» предстает...
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «От фортепиано до пьяно».
23.10 Олимпиада-96.
00.00 «Вести».
00.30 «Суббота, воскресенье, понедельник» 2-я серия.

Четверг

1 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.05 «Клуб путешественников».
10.50 Смак.
11.10 В эфире «Мир».
11.50 Новости.
12.05 Олимпийские игры.
- 14.15 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.15 Мультфильм.
15.30 «Элен и ребята».
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.10 «Посмотрите, какое лето...».
20.00 «Моя семья».
- 21.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Тысяча дней королевы Анны». Фильм.
00.15 Олимпийские игры.
01.25 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

- 21.40 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «Время».
21.40 «Тысяча дней королевы Анны». Фильм.
00.15 Олимпийские игры.
01.25 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
- 8.45 «Эй, ухнем».
9.00 «Санта Барбара».
10.00 Олимпиада-96.
12.00 «Вести».
12.20 Время деловых людей.

- 14.20 Олимпиада-96.
15.00 «Вести».
15.20 Мультфильм.
15.30 Олимпиада-96.
17.50 Ретро-шлягер.
18.20 Там-там новости.
18.35 Россия в лицах.
18.50 Продленка.
19.00 «Луна-парк».
19.35 Сегодня.
20.00 «Выстри».
- 20.30 «Мастер-инфо».
20.30 «Пульс».
21.00 «Санта-Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.00 «От фортепиано до пьяно».
23.10 Олимпиада-96.
00.00 «Вести».
00.30 Олимпийский курьер.
01.00 «Суббота, воскресенье, понедельник», 3-я серия.

Пятница

2 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 6.00 Телеуротро.
9.00 Новости.
9.15 «Новая жертва».
10.10 «Моя семья».
10.45 Играй, гармонь любими...
11.25 Тока все дома.
12.00 Новости.
- 12.10 В эфире «Мир».
12.55 Олимпийские игры.
14.35 Мультсериал.
15.00 Новости.
15.25 «Элен и ребята».
15.55 Олимпийские игры.
18.00 Новости.
18.20 «Новая жертва».
19.15 Человек и закон.
19.45 Поле чудес.
22.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 «Время».
21.40 «В зоне особого внимания». Боевик.
23.35 Олимпийские игры.
00.45 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».

- 21.00 «Время».
21.40 «В зоне особого внимания». Боевик.
23.35 Олимпийские игры.
00.45 Новости.
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
7.00 Час плюс.
8.00 «Вести».
- 9.05 «Санта Барбара».
10.00 Олимпиада-96.
12.00 «Вести».
12.25 Торговый центр.
12.40 Деловой автограф.
12.45 Новинки от ТВ «Медиа».

- 14.20 Олимпиада-96.
15.00 «Вести».
15.20 Мультфильм.
15.30 Олимпиада-96.
17.50 Ретро-шлягер.
18.20 Там-там новости.
18.35 Россия в лицах.
18.50 Продленка.
19.10 Под знаком Зодиака.
19.35 Сегодня.
20.00 «Вести».
20.20 Перекресток.
20.30 «Пульс».
- 21.00 «Санта Барбара».
21.55 Новости Би-би-си.
22.05 «Династия».
23.30 Петербургские сезоны.
00.00 «Вести».
00.30 «Суббота, воскресенье, понедельник», 4-я серия.

Суббота

3 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Бралаш».
8.20 «Семейное счастье». Комедия.
9.45 Слово пастыря.
10.00 Новости.
10.15 Не зевай!
- 10.45 Утренняя почта.
11.20 Смак.
11.40 «Шедевр прада». Московский.
11.45 «Олимпийские игры».
11.50 «В мире животных».
11.50 Новости.
11.55 «Олимпийские игры».
11.55 Новости.
11.55 «Счастливый юбилей».
- 11.20 «Спокойной ночи, малыши!».

- 11.20 «Спокойной ночи, малыши!».
- КАНАЛ «РОССИЯ»**
00.05 Олимпийские игры.
- 8.00 «Вести».
- 18.15 «Футбол без границ».
- 18.40 «Элли и Джулло».
- 19.10 Новинки от ТВ «Медиа».
- 19.25 «Проще простого».
- 19.35 «По вашим письмам».
- 19.40 «Олимпиада-96».
- 19.50 «Эй, ухнем».
- 19.50 «Вестри».

- 13.30 Вертикаль.
14.00 «Олимпиада-96».
- 17.40 Иванов, Петров, Сидоров и другие.
- 18.20 Там-там новости.
- 18.35 Золотой ключик.
- 18.50 Репортаж.
- 19.10 Под знаком Зодиака.
- 19.35 Сегодня.
- 20.00 «Вести».
- 20.20 Перекресток.
- 20.30 «Пульс».
- 21.25 «Лицо с обложки».
- 21.45 «Смолянки». Документальный фильм.
- 21.00 «Олимпиада-96».
- 23.25 Олимпийский курьер.
- 00.00 «Частный детектив», или «Операция «Кооперация»». Худ. фильм.
- 01.30 «Бесконечное путешествие».

Воскресенье

4 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 8.00 «Спортивто».
8.10 «Бралаш».
8.20 «Шаг с крыши». Фильм.
9.45 «Непутевые замки».
- Дм. Крылова.
11.00 Новости.
11.05 Тока все дома.
11.10 Утренняя звезда.<br

Самый „старый“ ребёнок

Тина Дженкинс неуверенно стоит на ножках, разговаривает и играет, как самый обычный ребенок. Но родилась она в 1970 году. Нетрудно подсчитать, что Тина 26 лет!

Врачи не в состоянии объяснить, почему эта американка за 25 земных лет проживет один свой год, но они свидетельствуют, что она здорова, счастлива и, вполне вероятно, с такими темпами доживет до 1500 лет.

«Все думают, что Тина 11–12 месяцев. Однако они очень сильно ошибаются», — говорит Кандис Дженкинс, 48-летняя мама Тины. — 17 января 1996 года ей исполнилось 26 лет. И если бы ее тело и мозг развивались нормально, она бы сейчас, наверное, уже закончила институт. В это трудно поверить, а объяснить еще сложнее. Можно сказать, что моя Тина — са-

мый «старый» ребенок в мире».

Кандис и ее муж Карл рассказывают, что родилась Тина нормальным ребенком. Но со временем они заметили, что она абсолютно не развивается.

«Мы консультировались с нашим педиатром, но он был тоже ошеломлен, — говорит г-н Дженкинс, которому 52 года. — В течение нескольких месяцев он проводил все мыслимые

и немыслимые исследования, однако и после этого вразумительного ответа мы так и не получили. Его приговор прозвучал следующим образом: «Замедленное развитие». Тогда он заверил нас, что к тому времени, как идти в школу, девочка догонит сверстников. Однако, когда ей было 6 лет, она выглядела 4-месячным ребенком. Единственное, что Тина умела делать — держать головку. Только к 12 годам

она научилась ползать, в 24 года мы ее еще пеленали».

«Тина не имеет ни физических, ни умственных недостатков, — говорит г-жа Дженкинс. — Она очень смешная девочка. Если сравнить ее с 12-месячными детьми, уровень развития нашей девочки тот, какой и должен быть для этого возраста. Однако это отнюдь не означает, что она обычный ребенок. Я подсчитала, что Тина научится

самостоятельно сидеть на стуле к годам 60. Но ведь к этому времени мы с Карлом уже можем умереть».

Так как Тина очень медленно развивается, Дженкинсы решили найти для нее опекуна, который ухаживал бы за «ребенком», когда они состарятся и умрут. Что же произойдет с ней дальше, никто не знает. Развиваясь такими темпами, 18-летней зрелости девочка достигнет в 2402 году, когда ей будет 432 года!

[«Сенсации»]

Попробуйте!

Сладкие пирожки со щавелем.

Приготовить обычное дрожжевое тесто. Промытый щавель мелко нарежать, перемешать с сахаром (пропорции произвольные), все истолочь до получения мягкой массы. Это и будет фарш.

Пирожки можно выпекать, а можно жарить в масле. Готовые, горячие их обсыпают сахарной пудрой или поливают взбитой с сахаром сметаной.

Налипок из морковного, томатного и краинского соуса.

Взбить 0,5 стакана томатного, стакан морковного и столовую ложку крапивного соуса, постепенно добавляя 4–5 стаканов свежего молока или простоквши. По вкусу добавить соли, перца. Подавать охлажденным.

Зеленое молоко.

3 ст. ложки мелко нарезанной зелени (крапивы, петрушки, укропа, листьев черной смородины, зеленого лука) смешать с 4 стаканами кефира или простоквши и хорошо взбить. Полослить по вкусу. Пить холодным.

Фирменное блюдо для усатых

Берем желток круглого яйца,вареную картофелину, пакетик борной кислоты. Желток и картофель в горячем виде смешиваем с борной кислотой. Скатываем маленькие аппетитные шарики и раскладываем их в местах, где любят прогуливаться тараканы. Наблюдаем три дня. На четвертый готовим свежее блюдо и так раз пять-шесть.

Испугаем комаров

Ни один комар не подлетит к лицу и рукам, умывшим отваром из корней польнины. Горсть рубленых корней заливают 1,5 л воды, доводят до кипения и дают настояться. Повторяют, нагревание еще два раза и получившуюся светло-желтую жидкость процеживают.

Чего не любят мухи

Комната муки не переносят запаха пижамы и свежей мяты. Достаточно пучин мяты и пижамки подвесить к окнам и дверям, муки становятся парализованы. Не любят шоколадки и запаха корней свежего хрена.

Вопрос—ответ

У меня зимой то ли мыши, то ли зайцы объявили свою яблоню. Яблонька выжига, даже плодоносит, но ствол надо вылечить!

Поврежденную кору можно вылечить, обмотав ствол полиэтиленовой пленкой, она хорошо пропускает тепло и солнечный свет и создает благоприятные условия для заживления ран.

Нет ли у вас какого-нибудь старого рецепта для восстановления памяти, все стала забывать, а врачи от пожилых людей прямо отмахиваются!

Есть хороший старый рецепт: медово-луковая смесь. Стакан лукового сока смешивают со стаканом меда. Принимают по 1 ст. ложке три раза в день за 1 час до еды или через 2–3 часа после еды. Курс — три месяца. После двухнедельного перерыва курс можно продлить еще на два месяца.

Хочу посушить на зиму зелень, но не знаю, как лучше. Зелень, укропа, петрушки и сельдерея сплюснуть, просушить и связать стеблями в пучки, развесить на деревнях или проволоке в теплице — сарае или чердачке.

Можно высушить зелень в духовке. Температура не должна превышать 70 градусов, продолжительность сушки — 5–6 часов. Высушеннюю зелень упаковывают в бумажные мешочки или пакеты.

Чем лучше мыть крашеный пол, чтобы он не тускнеет?

Добавьте на ведро воды 1 ст. ложку нашатырного спирта.

У нас скоро год свадьбы. Отмечают ли этот праздник и что дарят?

После первого года совместной жизни отмечают ситцевую свадьбу, поэтому и подарки делают из ситца. Раньше, например, дарили друг другу ситцевые платочки.

Нынешний хлеб быстро черствеет, образуется корка — не разрешается. Как его сделать мягким?

Заверните хлеб в мокрую бумагу и поместите на 10–15 минут в духовую шкаф.

Научите, как лучше приготовить к зиме ягоды — пропустить через мясорубку или растереть с сахаром?

Предпочтительнее втор-

рой способ — растереть ягоды в эмалированном тазу деревянным пестиком, чтобы в соке ягод растворилась большая часть сахара.

Сейчас много всяких ягод, и я делаю различные маски на лицо, а вот как их смыть, через сколько минут и чем?

Маску держат не более 20 минут, смывают холодной водой, в которую хорошо добавить немного уксуса (1 ч. ложка на стакан воды).

Стала варить варенье из вишни, но оно в этот раз получилось очень жидким. Как поправить дело?

Можно добавить в него немного лимонного сока или чуть-чуть яблочного желе — оно быстро загустеет.

Покрасили кухню, и вторую неделю не могу зайти — держится сильный запах...

Поставьте в двух-трех местах сосуд с соленой водой или ведро воды, в которую положите немного сена.

Чем удалить жирные пятна со стекла?

Водой с нашатырным спиртом.

Клизмы всякие важны, клизмы всякие нужны

Только не такие нужные клизмы, какую устроила неразумная мамаша всему однажды клизмам дитяте в г. Канканаре. Одна дурная половина другой, пло-

кая не дает: соседка, в своем роде «фармаколог» — Дева Мария», вымытый алгоритм для молодой мамаши, посоветовала для облегчения организма ребенка сде-

лать болезному... водочную клизму.

Четыре дня бригада врачей-спасателей перевозила с того света на этот негининую малютку. Отходили, спасли,

сейчас бедное дитя — вне опасности, если, конечно, мамаша вновь чего-нибудь не учинит.

[«Дикие власи»]

Реклама и объявления в газете

ДЛЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ — 20 тысяч рублей. Поздравление — 20–25 тысяч рублей. Благодарность за похороны — 5 тысяч рублей.

ДЛЯ ПРЕДПРИЯТИЙ: любое стандартное объявление — 50 тысяч рублей. В программе телевидения — 100 тысяч рублей.

Телефон: 2-18-83

Аренда

Срочно сдается в аренду двухкомнатная благоустроенная квартира. Справиться по улице Авиационной, 22—2.

Животные

Продаются срочно: корова, телка (1 год), бык (6 месяцев), теленок (2 месяца) по адресу: ул. Ленинградская, 13.

Листы ДВП

Продам листы ДВП (1,75×2,75). Очень дешево. Обращаться: ул. Новый городок, 2—4.

Продают разное

Продаются двухкомнатная благоустроенная квартира в центре, по ул. Ленинградской, 2—1, шифер плоский (10 листов 1,5×3 м по 100 тысяч рублей), сетка-рабица (10 рулонов по 10 кв. м по 80 тысяч рублей). Справиться по телефону: 2-22-43, в любое время.

Квартира

Куплю 1-комнатную квартиру. Рабочий телефон: 2-27-74.

Рыба — оптом

Ангерский хладокомбинат реализует оптом свежемороженую рыбу: минтай — по цене 5100 руб. за 1 кг, камбала — 7100 руб. за 1 кг. Телефоны в А-Судженске: 2-00-62, 2-00-05.

Транспорт

Продается новый, без пробега мотоцикл «Иж-Планета-5» без коляски. Цена — по договоренности. Звонить по телефону: 2-20-61, после 18 часов.

Продают мотоцикл «Иж-Планета-5», автомобиль ЗАЗ-968М (пробег — 12 тысяч км). Обращаться: ул. 8 Марта, 8. Телефон: 2-28-80.